

## 株洲高新区年产1万台电永磁项目开建 总投资1.5亿元,预计明年底投产

株洲日报(全媒体记者/潘东晓 通讯员/张海龙) 株洲高新区项目建设跑出“加速度”。近日,株洲悍威磁电科技有限公司(以下简称“悍威磁电”)智能化电永磁关键技术的研发及产业化项目开建,预计明年底建成投产,项目总投资1.5亿元。

该项目用地面积37亩,总建筑面积约30000平方米,主要建设智能化电永磁关键技术的研发及产业化的生产经营设施、厂房及实验室建设等。项目达产后,预计年产10000台电永磁、1000台磁力模板、500套起重电永磁。

电永磁是以单片机为控制核心的智能化控制器,利用永磁材料的特性,通过电控系统对其内部磁路的分布进行控制转换,广泛应用于起重等领域,具有节能、经济、环保、高效等优势。

悍威磁电是中国电永磁技术领军企业,专注于研发与生产各类起重电永磁、电永磁吸盘及磁装夹工具、电永磁快速换模系统等产品。该项目建成后,将致力于构建高性能电永磁起重器的智能制造与研发基地,深耕国内产业链,提升国际影响力,有力推动株洲电永磁产业的创新发展,实现经济效益与社会效益的双赢。

## 习近平对防汛抗旱工作作出重要指示 全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生

洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生

产生活秩序,最大限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实

做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

## 曹慧泉主持市委理论学习中心组2024年第六次集体学习暨党纪学习教育第三次专题学习 以更高站位抓好以案明纪促学 推动党纪学习教育走深走实 陈恢清出席

株洲日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/谭龙) 6月18日,市委理论学习中心组开展2024年第六次集体学习暨党纪学习教育第三次专题学习,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,深研细读《中国共产党纪律处分条例》。市委书记曹慧泉主持并作总结讲话,强调要以更高站位抓好以案明纪促学工作,教育引导全市党员干部增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,推动党纪学习教育走深走实。市委副书记、市长陈恢清出席。

何恩广、刘光跃、聂方红、阳望平、李武宁、杨英杰、耿保民、罗厚清等市领导出席并作中心发言。

会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要坚持从政治和全局上把握警示教育的重要作用,自觉把警示教育作为开展党纪学习教育的重要任务,深刻剖析违纪违法典型案例,强化警示震慑,真正从中受警醒、明底线、知敬畏、存戒惧。

会议强调,要深化以案促改、以案促治,更好发挥纪律建设在全面从严治党中的标本兼治作用,把严明政治纪律和政治规矩摆在更加突出位置,始终旗帜鲜明讲

政治,推进政治监督具体化精准化常态化,以严明政治纪律带动各项纪律全面从严。更加注重党性党风党纪一起抓,扭住党性教育这个根本,引导党员干部自觉用党章党规党纪校正思想和行动,做党纪法规的自觉尊崇者、坚定执行者、忠实捍卫者。全方位织密扎牢制度的笼子,完善党内监督体系,从严抓好制度执行,严格按制度办事、依制度用权,真正让铁规发力、禁令生威。全面推动管党治党责任一贯到底,持续压紧压实各级党委(党组)主体责任、纪委监委监督专责、党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”,构建各负其责、统一协调的工作格局。坚持以严管厚爱激发干劲,切实把“三个区分开来”、容错纠错等具体举措落到实处,引导广大党员干部深刻认识党的纪律不仅是“紧箍咒”,更是“护身符”,通过为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的良好环境。

会议指出,全市各级党组织要扛牢主体责任,以开展警示教育为契机,持续抓好以案促学,以学促干“后半篇文章”,扎实做好当前各项工作,推动党纪学习教育走深走实、见行见效。

## 市委警示教育会召开 坚持以案为鉴 深入检视反思 不断巩固发展风清气正的政治生态

曹慧泉主持并讲话 陈恢清出席

株洲日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/谭龙) 6月18日,市委警示教育会召开。市委书记曹慧泉主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神,扎实开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导全市党员干部自觉学纪、知纪、明纪、守纪,不断巩固发展风清气正的政治生态,为建设现代化新株洲提供坚强政治保障。市委副书记、市长陈恢清出席。

何恩广、刘光跃、聂方红等在职市级领导,市级离退休干部代表,市直有关单位负责同志等参加。会议以视频形式召开,各县市区设分会场。

曹慧泉传达学习了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,传达学习了省委警示

教育会精神。他指出,全市各级党组织和党员干部要把学习领会习近平总书记的重要论述精神作为党纪学习教育的重要任务,紧密联系实际抓好贯彻落实,真正做到学思用贯通、知信行统一,从根本上增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

曹慧泉强调,要对违纪违法典型案例加强检视反思,更加自觉地知敬畏、存戒惧、守底线。对典型案例暴露出的不讲政治、表里不一等问题,检视反思是否做到始终对党忠诚,坚定政治立场,把准政治方向、严守政治纪律,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”。对典型案例暴露出的目无组织、擅权妄为等问题,检视反思是否做到坚持组织原则,切实增强党员意

识,强化组织观念,始终相信组织、依靠组织、服从组织,坚持按制度办事用权。对照典型案例暴露出的作风不正、由风及腐等问题,检视反思是否做到筑牢廉洁防线,坚决破除特权思想和特权行为,一体推进“三不腐”,推动“清廉株洲”建设积厚成势、化风成俗。对照典型案例暴露出的漠视民生、侵害民利等问题,检视反思是否做到站稳人民立场,着力解决好群众急难愁盼问题,严厉整治群众身边的不正之风和腐败问题,让幸福株洲更加可感可及。对典型案例暴露出的工作懈怠、失职失责等问题,检视反思是否做到勇于担当善作为,紧盯重点任务担当实干、埋头苦干,引领敢为善为、奋发有为在全市蔚然成风。对典型案例暴露出的生活奢靡、家风不正等问题,检视反思是否做到端正

生活作风,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,严格家教家风,以新风正气带动社风民风向上向善。对照典型案例暴露出的管党不力、失之于宽等问题,检视反思是否做到扛牢政治责任,在抓早抓小、运用监督执纪“四种形态”等方面协同发力,构建有机协同、层层传导、问责有力的全面从严治党责任落实机制。

曹慧泉指出,要以开展警示教育为契机,强化纪律教育,抓实监督执纪,突出系统施治,注重建章立制,把党纪学习教育和党的纪律建设不断引向深入。

会上,市委常委、纪委书记、市监委代理主任罗厚清通报了全市违纪违法典型案例和纪律审查工作情况。

会后,曹慧泉、陈恢清就全市防汛抗旱工作进行了部署。

## 株洲西500千伏变电站建成投运



天元区雷打石镇株洲西500千伏变电站近日建成投运。该工程将有效改善湖南东南部地区供电主网架结构,保障我省“迎峰度夏”阶段电网安全稳定运行。

株洲日报全媒体记者/任远 供图

### 天台快评

## 以“责任链”扣紧“防汛链”

俞富强

据气象部门预测,今年的主汛期(4月至9月)将呈现“前涝后旱,涝重于旱”的趋势。入汛以来,全市特别是南部地区已连续遭遇6轮强降雨,湘江、渌水、洣水等河流水位显著上涨。与往年相比,全市918座水库的水位总体偏高。

天气变化无常,气象预报难以100%精准,预警也难免会有偏差。面对汹涌而来的雨情和水情,市县及时调度水工程运行情况,迅速落实各项措施,对受灾地区居民进

行及时转移,避免了人员伤亡。可以说,株洲在应对强降雨等气象灾害方面经验丰富。然而,也正是如此,更容易产生“疲倦”“大意”情绪。近年来全国各地的惨痛教训中,不少都是因一时疏忽所致。

因此,我们必须时刻保持忧患意识,以大概率思维应对小概率事件。宁可十防九空,不可失防万一;宁可备而不用,不可用而无备。我们需要拿出更细致、更优化、更有效的“人防”预案和举措,牢牢把握防汛工作的主动权。

防汛工作是一项复杂的系统工程,环节众多,涉及多个部门,涵盖测、报、防、抗、救等各个方面。每一环都关乎防汛救灾工作的质量,每一步都需要精细操作,特别是近年来暴露出的薄弱环节和短板问题,如城市排涝基础设施薄弱、基层应急处置能力不足、一些偏远地区需为管理“盲区”等。相关责任部门需精细补齐短板,以“责任链”扣紧“防汛链”,在防洪大堤上筑起坚实的“铜墙铁壁”。

防汛工作的复杂性还体现在城市和乡村防范重点的差异上。不同区域的薄弱环节和风险点也有所不同,必须采取差异化的精准应对措施。我们要根据不同类型的风险隐患,配备相应的应急抢险救援资源,精准高效应对紧急突发情况。

人不解甲,马不卸鞍。我们要始终保持如履薄冰的高度警觉,以万全准备应对防汛抗旱工作,有效避免和减轻灾害风险,守护好我们的美好家园。

## 中考首日 4.87万名考生提笔逐梦



市中二初中部学生与老师击掌后步入考场。

6月18日,中考首日,“全省统考一张卷”让2024年的中考有了一丝不一样的味道。当日上午7时许,全市4.87万余名初三考生在老师和家长的祝福声中,陆续步入考点。“加油,放轻松!”“相信自己,你可以的!”……在声声鼓励与击掌声中,他们以昂扬之姿迈入考场。

株洲日报全媒体记者/孙晓静 通讯员/黄朝义 摄



天元区白鹤学校为考生准备了仪式感满满的“考前大礼包”。

## 《中车人的一天》图片展亮相墨西哥

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/罗杜宇 张灿强) 近日,墨西哥中国文化中心携手甘肃省文化和旅游厅、中国中车集团、墨西哥城松林文化中心共同主办“庆祝墨西哥中国文化中心成立十一周年暨‘舌尖上的中国’”活动,《中车人的一天》图片展亮相活动现场。

墨西哥中国文化中心是美洲地区首个也是唯一一个中国文化中心,成立十一年来,举办大量讲座、展览、工作坊等文化艺术活动,为筑牢两国世代友好的民心基础、促进两国文明交流互鉴作出了贡献。

在活动中展出的《中车人的一天》图片集,以墨西哥城地铁1号线整体现代化改造项目为背景,讲述了中车株洲电力机车有限公司工作人员在墨城的工作历程。从黎明的一缕阳光温柔地洒在轨道上,到在点点星辰下对地铁车辆的细致调试;从与墨西哥伙伴的深入交流,到共同

攻克技术难关。照片中,中方与墨方员工同框,生产线上、新产品前,都留下了他们的足迹,欢声笑语也被一一记录在照片中。这些照片,不仅展现了中车人的一天,亦记录了中车人与墨西哥的深厚情谊。

自2020年进入墨西哥市场以来,中国中车旗下中车株机公司始终肩负着为墨西哥轨道交通发展提供轨道建设、车辆供应和维护的重任,不仅在当地建设本地化工厂,推进本地化制造,大力开发本地供应链,带动当地轨道交通装备产业链发展,更与当地高校开展校企合作加强人才培养和储备。

相关报道见05版



扫一扫关注株洲日报社新媒体

